

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken:
Egy hóra 1 kor. Egy hóra 1 kor. 50 fill.
Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .

Felolós szerkesztő:

II. MÓRICZ PÁL.

Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Placz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Tisza István mulat.

Budapest, január 29. Tisza István gróf minisztereinek uradalmában nagy vadászat volt vasárnap. Már vagy két héttel ezelőtt meghívta Tisza István gróf erre a vadászatra biharmegyei barátait. Nagyváradról odautazott Beöthy László főispán, Markovits Antal, Miskolczi Ferencz alispán, Miskolczi Barna és még számosan. Természetes, hogy a politikával semmi összefüggésben nem volt ez az összejövétel, a mely bizalmas, baráti jellegű volt és részt vett rajta a nagyváradai vendégeken kívül is több biharmegyei földbirtokos. Az ebéd felett azonban szóba kerültek a politikai események is. Kérdezték Tiszát, hogy mi a terve a jövőre nézve.

— Semmi, éppenséggel semmi — felelte. Gazdálkodni fogok, a politikát pedig majd csinálják Andrassy, Kossuth, Apponyi meg Lengyel Zoltán.

Mikor tovább faggatták, kijelentette, hogy *teljesen* visszavonul a politikai élettől.

— Még a mandátumról is lemondok.

— De hiszen nélküled kegyelmes uram hiányos lesz a képviselőház — mondta egyik vendége. Neked még van küldetésed.

— Hogy volna! — kiáltott fel Tisza nevetve. *Az én küldetésem véget ért.* Vagy nem elég, hogy megcsináltam az utját a független Magyarországnak?

Amint mondják, Tisza feltűnően jókedvű volt és éppen nem desperált a választások eredménye miatt.

Az Erzsébet-tér szobrai.

Budapest, január 29. Fővárosunknak egyik legszebb sétányán, az Erzsébet-téren még ez év folyamán több szobrászművészi alkotást állítanak föl, melyek ékeségei lesznek nemcsak a parknak, de egész Budapestnek. A sétány közepén helyezik el azt a hatalmas szökőkutát, a melyet nemrégiben elhunyt jeles szobrászunk, Szécsi Antall kezdett el és a melyet utóda a közelben fog befejezni. A tér négy sarkán négy szobrot állítanak. Ezek közül *Semmelweis* Ignéczi, a nagynevű gyermekorvosét most mintezza *Strobl* Alajos s az nemcsakára érező főbe kerül. A mester a tudást ma-

gyar ruhában ábrázolja, balkezeben könyvekkel s a talapzaton kis gyermekek láthatók, kik közül annyiak életét mentette meg. A másik szobor Veres Pálné, a magyar nők eme legkiválóbbjává lesz, a mely már szintén nemsokára teljesen elkészül. A határtevő két szobor kérdését még nem oldották meg. Egyelőre arról van szó, hogy a magyar képzőművészet két legkimagaslóbb férfiainak, Munkácsy Mihálynak és Lotz Károlynak szobrait fogják fölállítani. Valószínűbb azonban, hogy szobraikat a Városligetben, a Képzőművészeti Társulat Műcsarnoka előtt állítják fel s a tere másokat helyeznek. A szobrokat Czigler Győző műegyetemi tanár tervei szerint akként fogják felállítani, hogy a sétányból négy sarkán kihasítanak egy darabot, ide helyezik azokat.

Az elzúllott kormánypart.

Budapest, január 29. Kétségtelen, hogy a 67-es pártok még egyesülés útján sem képesek kormányalakításra, oly nagy elvi ellentétek választják el őket egymástól. A szabadevűpárt egészen fejetlen. A megválasztott képviselők egész nap ácsorognak a Lloydklubban és tárgyalják a — *Kossuth-pártból érkező híreket*. Senki sem tudja, mi lesz. A legtöbbje restelli a nemzet ítélete után labanczi állapotát és már többen ki is jelentették, hogy *lemondanak mandátumaikról*, mások ellenben, különösen azok, akik kevés szótöbbséggel uszták meg a választást, *hajlandók volnának belépni a Kossuth-pártba*. A szabadevűpárton a fejét veszette mindenki. A miniszterek sem tudják összetartani többé. *A párt teljesen szétszúllott*; ugyannyira, hogy az Andrassy-csoport visszalépése esetén sem lehetne visszaállítani a párt önbizalmát.

Gyilkos asszony.

Budapest, január 29. A fővárosi rendőrség Pivovarnyik Mária husz éves napszámosnő ellen körözölevelet kiadott, ki január tizenötödikén Krömpashon rablógyilkosságot elkövetett. Gyilkosnő szökeheju, nyakán balról hosszas nagy forradás.

Három képviselőválasztás.

Makó, január 29. A függetlenségi és 48-as párt jelöltjét, Justh Gyulát egyhangú lelkesedéssel képviselővé választották.

Fiume, január 29. A választás nagy izgalom mellett kezdődött meg. A város teljesen kivetkezett szokott

nyugalmából. Nem csoda, hiszen itt mindig egyhangú választás útján szokták liferálni a város hagyományos kormányparti képviselőjét. — *A vasutasok és az állami tisztviselők a 48-as Lorber József mellé álltak*, akivel szemben *Zanella* Richard áll. A 48-as Lorher megválasztása valószínű.

Baja, január 30. A kormányparti jelölt visszalépett, így a 48-as *Rajk* Aladárt egyhangulag kiáltották ki képviselőül.

Elfogott tolvaj.

Budapest, január 29. Schulek Vilmos egyetemi tanárt meglopta masszőrje Sas-uteza 23 számú lakásán. Az iróasztalt feltörte s 1609 márkát és 800 koronát vitt el, A tolvaj Kassovitz Herman, 33 éves rotyott multu ember, a kinek már számtalan izben akadt baja a büntető hatóságokkal. Széthammoskodások és tolvajlások egész sorozata terhei. Legalább 10-15 hamis nevet szokott használni. A megrögzött embert a napokban Karlsruheban fogták el, ahol szintén alnéven tartózkodott.

Izgalmas választások.

Gyoma, január 30. Ma reggel kezdődött el a választás iszonyu izgalmak között közt. A szocialisták óriási tömegben vonultak fel a szomszédos községekből. Teljes erejével felvonult a 48-as *Fábry* Károly pártja is. Az eredmény kétes.

Orosháza, január 30. Az egész város már hajnalban talpon van. A szomszéd községekből már éjjel bejöttek a választók. A szocialista párt rendkívül erős és aligha fog győzni az eddigi képviselő, a 48-as párti *Veres* József. Valószínűleg pótválasztás lesz.

Ellopott ékszerek.

Budapest, január 29. Nagyobb ékszerlopás történt a fővárosban. Erényi Uhlmann Gyula műépítész Váci-körút 27. számú lakásából eddig ismeretlen tettesek elloptak 4500 koronát érő ékszert. A lopást csakis olyan valaki követthette el, aki a viszonyokkal ismerős volt. A rendőrség nyomozza az ékszeroltvajokat.

Elfogott szentoltvaj.

Budapest, január 29. Az Angyalföldön esztendőnk óta minden télen valószínű rablóbanda alakul, amely megrohítja a szénzállító vonatokat és azokat kifosztja. Halatlan vakmerőséggel követik el a lopást és sem a

Báli toiletteket



legszébben tisztít
Hrabéczy Antal
Széchenyi-u. 42.

vasut személyzete, sem a rendőrség nem tudja megfékezni a szentoltvajokat. Tegnap véletlenül sikerült a szentoltvajok közül egyet elfogni. Ez Molnár Sándor 30 éves napszám, aki úgy került a rendőrség kezébe, hogy leesett a vonatról és kifíczamította a lábát. Nem tudott elmenekülni.

Az eddigi eredmény.

Budapest, január 29. A képviselőválasztások eddigi eredménye: 154 kormánypárti (a 19 szász képviselővel), 162 függetlenségi, 26 dissidens, 23 néppárti, 11 uj-párti, 1 demokrata, 4 oláh, 1 rác, 1 tót, 9 pártonkívüli. A függetlenségi pártnak 175 tagja lesz bizonyosan a Ház megalakulásáig.

Nyakkendőtű tolvajok.

Budapest, január 29. A nyakkendőtű tolvajok az utóbbi időkben ismét munkába léptek. Tegnap is három helyen működtek. Ellopták Kémi József cipőkereskedő 100 koronát érő, Baumhorn Lipót építész 250 koronát érő és Hegedűs Dániel magánhivatalnok 240 koronát érő nyakkendőtűjét.

Az öreg férj boszuja.

Vérengzés a választás után.

Véres szerelmi dráma játszódott le minap éjjel Giliád temesmegyei községben, ahol egy megcsalt férj állott boszut a felesége csábítóján. Az eset, mint nekünk írják, a következő:

Polyeszku Demeter odavaló parasztagdának, igen szemre való fiatal felesége van, aki az öreges férj mellett nem igen jól érezte magát.

Egyideig csendesesen megadással tűrte ezt a helyzetet, de aztán akadt vigasztalója, még pedig Krisztics Vierentia gnádi legény személyében aki az ősszel jött haza a katonaságtól.

Az asszony eleinte csak titokban válszolgatott a legény üzeneteire, majd később találkozott is egy odavaló vénasszony házával. Ettől kezdve a szerelmesek gyakran találkoztak házon kívül. A képviselő választás alkalmával Popeszku elment hazulról a többi szavazókkal s elmenetele előtt kijelentette, hogy csak másnap reggel jön haza a többiekkel együtt.

Ezt a kedvező alkalmat a szerelmesek kedvezően akarták felhasználni. A menyecske jó vacsorát s puha ágyat készített a szeretőjének. Éjfélután azonban egyelőre nem várt esett zavarta meg a szerelmeseiket. A választás ugyanis korábban nyert befejezést, mint máskor, ennél fogva a jó giládiak is már éjfél után hazaértek, Popeszku, a mint benyitott a szobába, a legnagyobb meglepetésére az ő helyén más férfit talált.

Popeszku Demeter ittas állapotban is lévén, de meg ez a nem várt eset is annyira felizgatta, hogy rögtön határozott a tennivalókról. A konyhában felkapta a baltát s azzal rávetette magát a csábító legényre, akit előbb letepert s azután agyonverte. Amikor a csábítóval végzett az aszszonyt vette elő s erre is néhány csapást mért már, de ekkor a lármára összfutott szomszédok behatoltak a lakásba s ezek kimentették a bűnös asszonyt a gyilkos kezei közül.

Popeszku még azon véresen, kezében a véres baltával ment a csendőrségre, ahol előadta a történeteket, amire letartóztatták.

Varmegyének és vidéke.

Elhunyt ev. ref. lelkész. Vasárnap temették Gulácson Bagaméry Károly ev. ref. lelkészt az egész község nagy részvéte mellett. Az elhunyt 31 évet élt.

Kivándorlás. Az amerikai kivándorlás megindult Hajdumegyéből is. A jobb módú községekből is rászánják magukat a kigazdák és mielőtt tönkretutásukat megvárnák, inkább kivándorolnak és szerencsét keresnek Amerikában. Szerencsétlen gondolat, nemzeti szerencsétlenség!

Hajduböszörmény városa február 2-án választ országgyűlési képviselőt. Két jelölt áll egymással szemben: dr. Benedek János, a függetlenségi és 48-as part jelöltje és Böszörményi Sándor Tisza-huszárról, aki a legjobban tenné, ha visszalépné, mert a legesufosabb bukás vár reá. Hiszen még az is bűn volna, feltételezni a nagy színmagyar hajdúváros közön-égéről hogy most amikor a függetlenségi eszmék országosra oly nagy győzelmet arattak, nemzeti próba kormánypártit valasszon képviselőjének. Olyan szegény lenne ez az ősi hajdúvárosra, amelyet a történetéből sohasem lenne képes kitorolni. Szegényt hozna az egész Hajdúságra, ha a Tisza-huszárról Böszörményi Sándort küldené fel a képviselőházba. Ez az alak a régi kerületében még fel sem mert lépni. Kiseprözték volna az asszonyok! A volt kerülete (a krassói) is 48-as képviselőt választott. Miklóssy Gyula birtokost, aki az utolsó napokban lépett fel. A leghelyesebben tenné ez a Tisza-huszárról, ha visszalépné és nem mételegné tovább Böszörmény városának igaz, magyar népét a potyavacsorákkal, amelyek czéjra úgy sem vezetnek, mert hajdúvárosban nem lehet annyi szavazót összefogdosni, hogy velők győzni lehessen. A legokosabb lenne visszalépni az ügyis czéltalan küzdelem előtt.

Elfogott utonállók. Vakmerő rablókról rontotta le a leplet Hajdunánáson a csendőrség Magi Kálmán és fia, Sándor ez a két utonálló, akik a vasuti áldomásához vezető uton követtek el leginkább utonállásaikat. E hó 23-án este Tóth Lajos volt városi pénztárnok nejét támadták meg, aki segítségért kiáltott, mire a két rabló földre teperte és üldögélni kezdte. A közelben dolgozó faraktári munkások segítségére jöttek a megtámadott urnőnek, mire a rablók elmenekültek, de a munkások felismerték őket és a csendőrség elfogta őket. Beösmerték, hogy hat év óta ott követtek el az eddigi rablásokat. Nagy Lászlóné, Nagy Demeter megrablásai is az ő lelküket terheli.

Nemzetközi szélhámosnő.

Érdekes, feltűnően öltözködött fehér boás sovány nő keltett feltűnést Nagyváradon. Kisérőjével, fekete körzakállas urral érkezett reggel Kolozsvár felől és este már nyomtalanul eltűnt. A feltűnést keltő idegen a Pannónia szálló vendége volt s költsékező pazarságával magára vonta a rendőrség figyelmét is. Délután váratlanul egy távirat aztán leleplezte a rejtélyes idegent.

Egy fővárosi detektív tudatta a nagyváradai rendőrséggel, hogy Spirer Róza Európa összes nagyobb városaiban ismert nagystilű szélhámosnő a napokban Nagyváradon keresztül utazik. A fővárosi detektív leírása mindenben egyezik a feltűnést keltő idegen

nővel. Elegáns barna ruhát viselt, feltűnő fehér angora boával. Ez a Spirer Róza Németországban sokáig a feminista mozgalmak vezetője volt.

Másfél évvel ezelőtt aztán feminista czelokra összegyűjtött több ezer márkával Amerikába szökött. Amerikai körútjában, mint szocialista agitátor ismét nagyobb összegű pénzt gyűjtött össze s egy szép napon megjelent Párisban. Idáig a fővárosi detektív részletesen számol be Spirer Róza élményeiről s nagystilű széhhámosságairól, melyek sorában több rendbeli váltó és okirat hamisítás szerepel.

Mintegy fél évvel ezelőtt aztán, mikor Madame Derier czimen szerepelt Párisban, egy nemet detektív leleplezte, de az ügyes szélhámos nőnek nyoma veszett, mielőtt a rendőrség kezébe került volna. Itt Váradon a szállodában chansenetnek mondta magát s mint a börtöndjein, kosarain levő vasuti jelző czédulák elarultak, Oroszországból jött, a hol valószínű, mint táncosnő próbált szerencsét.

A fővárosi rendőrség nagyobb összegű váltóhamisítás miatt körözi. Ugyanis fél év előtt egy külföldi pénzintézet hamisított utalványára 10 000 forintot fizetett ki neki a Pesti Hazai Takarékpénztár. A nagy stilű kalandornő mindezeidig kisiklott a rendőrség kezéől, most azonban ugylátszik nyomába értek a fővárosi detektívek jól vannak értesülve Spirer Róza utjáról s valószínű, hogy a napokban a letartóztatásról kapunk hírt.

Nagyváradon a rendőrség a távirat vétele után mindenfelé keresse a rejtélyes fehér boás idegen, de már a délután a Pannoniából elutazott. Hogy merrre vette útját, azt nem sikerült megállapítani, mert a délután négy órakor induló kolozsvári vonathoz hajtatott ki s öt órakor még az állomáson látták.

UJDONSÁGOK.

Választások a Zion-egyletben. Vasárnap délután tartották a Zion-egyletben a választásokat, amely délután 2 órától estig 12 óráig tartott. Megválasztottak: Ifj. Schwarz Vilmos, Hoffmann Sándor, Schwarz M. L. Emeich Arnold, Róza Lajos, Rosenberg Simon, Keiner Adolf, ifj. Wider Samu, Banyai József, Kurcz David, Kronovitz Ignác, Glück Adolf, ifj. Kellner Dávid, Weisz József, Molnár József, Fenyves Mór, Róza Ignác, Herezfelder Geyza, Schwarz Ármia, Gottlieb Dávid, Klein Miksa, Steiner Gyula a rendes tagok sorából; Fenyő Sándor, Fejér Ferenc, Stern József, Hoczfelder Jakab, Turai Farkas, Khon Lipót, Lusztig Dezső, Rosenfeld Sámson, Rosinger Lajos, dr. Freund Jenő a partoló tagok sorából.

Az iparos-kör bálja. Február hó 5-ikén lesz az Iparos-kör bálja. A meghívók mint szét küldettek és a rendezőség ez uton kéri fel mindazokat, hogy a kik tévedésből meghívót nem kaptak, hogy ez iránti kérelmekkel az ipartestülethez forduljanak, a hol is kérelmeket készséggel fogják teljesíteni.

Házasságkötések és eljegyzések. A helyben allami anyakönyvi hivatalnál a hét folyamán házasságot kötöttek: Molnár Antal Vegh Juliával, Olah Sándor Király Juliával, Róth Ignác Amsei Gizellával, Pósalaki János Szilágyi Máriaival, Suba Ferenc Veres Juliával, Varga János Arany Eszterrel, Kovács István Bakóczy

10 forint készpénz vásárlásánál

Wallerstein Fülöp fiai

női divat és vázson üzletében

INGYEN!!

életnagyságu kép.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.

Az életnagyságu kép gyönyörű kivitelű és semmit nem kell ráfizetni.

Erzsébettel, Kiss Imre Bruckner Máriával, Kapitány Ferenc Sarkadi Juliánával, Fogarasi Sándor Sóvágó Zsuzsánnával, Paksi Sándor Kozma Juliánával, Kis József Chrin Annával, Kovács József Trenke Máriával, Rózsa Mihály Rezes Juliánával. Összesen 14 pár. — Ugyanottan az elmúlt héten kihirdetés végett jelentkeztek: Kendrella János Keresztesi Margittal, Kovács Ferenc Ruzsbacher Annával, Szarvas József Nagy Eszterrel, Magyar Gábor Vass Juliánával, Szegő Sándor Tóth Eszterrel, Csanak István Sipos Juliánával, Kis Sándor Nagy Juliánával, Szilágyi József Bence Juliánával, Moskovicz József Stémer Marival, V. Balog Sándor Kozma Juliánával, Kegyes Ferenc Juhász Erzsébettel, dr. Szász Ernő Popper Klárával, Ember Gyula Balla Etelkával.

— **Elgázolt választók.** Megréndi ő szerencsétlenség történt — mint értesülünk — a zsolczi vasúti vonalon. Zolcához közel négy választó polgár, kik kissé kapatacsok voltak, a vasúti pályatesten haladók s nem vették észre — dacára a mozdony figyelmeztető füttyének — a közeledő vonatot. A vonat mozdonya elütötte a számlomra méltó embereket, kik közül kettő szörnyet halt, míg kettő életveszélyes sérüléseket szenvedtek. A szerencsétlenül jártak gróf Serényi Béla államtitkár szavazói voltak és a potyaborból rugtak be oly nagyon, hogy a vonat füttyét sem hallották.

— **Az altiszti kör bálja.** A debreczeni tav. altisztek téli táncvigalma február hó 4-én este lesz az állomási épület I-II. osztályu éttermében. A rendezőség mindent elkövet, hogy ez a mulatsága is jól sikerüljön és a résztvevő közönség meg legyen elégedve, s az érdeklődésből ítélve jól is fog sikerülni. A hölgyeket díszes táncrenddel lepi meg, mely Dávidházi Kálmán helybeli törekvő iparos díszműves műhelyében készül és vasúti dolgot symbolizál. — Meghívókért a mai napig sokan jelentkeznek, mely óhajnak a rendezőség készsége tesz eleget.

— **Népesedés.** Az elmúlt héten összesen 54 születést — 26 fiút, 28 leányt — és ezzel szemben 52 halálozást jelentettek be. Így a lakosság száma e héten természetesen uton 2 vel növekedett.

— **Merénylet a Kossuth-utcán.** Nagy izgalmat keltett vasárnap délután a Kossuth-utcán az a merénylet, melyet Deák Sándor közműves követelt el, a bõrrel bevarrt ólmos botjával leütve az előtte gyanútlanul haladó Varga József honvéd utca 39. sz. a. lakó kubikost, aki menten összeesett. Percze György, Varga barátja megragadta a tettest, de az kitepte magát a kezei közül és elmenekült. A vakmerő merényletnek álitólag politikai háttere van, Deák nemzetközi, Varga pedig ujjászervezett szocialista lévén.

— **Polgári kör bálja.** Mintha a régi jó magyaros polgár-bálok legszebbike ébredt volna föl hosszú, zsibadt álmából vasárnap este. Családias fesztelenség párosult az este a polgári körü rég hírneves mulatságán a mulatozók vig kedvével. A tánczot Csóka Sámuel ten csos, mint a rendező bizottság elnöke nyitotta meg ropogós csárdással már fél kilencz órakor s folyt a vig mulatság világos virradtig. Városunk vezető férfiai közül megjelentek: Szabó Kálmán országgyűlési képviselő, Vecsey Imre főjegyző stb. A női tánczrendek méltó fel-tűnést keltettek eredeti szerkezetükkel és magyar stíliu díszítésekkel. A jelenvolt asszonyok és leányok névsorát következőkben adjuk:

Asszonyok: Molnár Józsefné, Andirkó Mihályné, Szigeti Gáborné, Tóth Józsefné,

Portörő Bálintné, Daku Jánosné, Kiss Lászlóné, Jámhor Imréné, Fesztis Jánosné, Halasi Jánosné, Bolong Sándorné, Szathmáry Ferenczné, Kertész Imréné, Csóka Sámuelné, Kovács Jánosné, Koppányi Istvánné, Kis Mihályné, Tóth Mihályné, Tiszai Józsefné, Vilmányi Ferenczné, Köbö Mihályné, Horváth Józsefné, Bundi Sándorné, Pósalaky Mihályné, Kovács Bálintné, Dalmi Karolyné, Dalmi Istvánné, Faragó Balintné, Nagy Gáborné, Balogh Istvánné, Deák Józsefné, Martinyi Karolyné, Szathmári Józsefné, Török Istvánné, Hadházi Kálmánné, Pócsi Imréné, Kiss Bálintné, Raics Gyuláné, Járay Ödönné, Mészáros Györgyné, Pethő Györgyné, Bör Sándorné, Kovács Jánosné, Erdei Péterné, Kertész Istvánné, Balogh Lajosné, Balogh Józsefné, Bujdosó Istvánné, Mészáros Dánielné, Tóth Andrásné, Szilágyi Ferenczné, Polgári Mártonné, Kovács Istvánné, Szathmári Gyuláné, Ujvári Györgyné, Bihari Istvánné, Gombos Gergelyné, Leskó Ferenczné, Erzsényi Andrásné, Mihály Istvánné, Botos Józsefné, Lipnay Józsefné, Szepesi Péterné, Gombos Ferenczné, Szilágyi Gáborné, Sáfár Lászlóné, Ekl Jánosné, Kovács Ferenczné, Hevessy Jánosné, Molnár Jánosné, Káator Ferenczné, Kocz Jánosné, Nagy Jánosné, Ormós Andrásné, Verga Imréné, Tóth Józsefné, Kovács Péterné, Varadi Józsefné, Sigér Dánielné, Sallai Sándorné, Kovács Mihályné, Nagy Ferenczné.

Leányok: Molnár Mariska, Molnár Böske, Andirkó Erzsike, Polgári Juliska, Vass Mariska, Vass Eszter, Szigeti Eszti, Tóth Juliska, Kálmán Erzsike, Daku Mariska, Daku Eszti, Kiss Rózsika, Jámhor Eszti, Fésűs Mariska, Szilágyi Zsuzsika, Szathmári Mariska, Peter Melinda, Ujvási Mariska, Kiss Mariska, Koppányi Juliska, Toth nővérek, Tóth Erzsike, Tiszai Erzsike, Vilmányi Eszti, Szűcs Erzsike, Horváth Erzsike, Bund Juliska és Eszti, Toth Kata, Kovács Róza, Kovács Erzsike, Dalmy Proska, Faragó nővérek, Deák Bösike, Martinyi nővérek, Szathmáry Juliska, Török Eszti, Pócsi nővérek, Györi Erzsike, Bör Erzsike és Mariska, Mészáros Eszti, Pető Erzsike, Göbel Jolánka, Erdei Juliska, Banyai Magit, Kertész Erzsike, Balogh Proska, Bujdosó Erzsike, Gönczi Margit, Széplaki Sára, Tóth Erzsike, Szilágyi Juliska, Fűr Aranka (T. Füred.), Polgári Böske, Kovács Mariska, Ujvári Margit, Bihari Katicza, Veres Juliska, Erzsény Erzsike, Botos Margó, Mihály Böske, Vasáry Erzsike, Sáfár Ilonka, Ekl Böske, Kovács Juliska, Molnár Erzsike, Ecsedi Erzsike, Nagy Mariska, Ormós Mariska, Ormós Juliska, Szabó Erzsike, Szuchán Rózsika, Tóth Rózsika, Varga Erzsike, Varga Mariska, Tóth Rózsika, Kovács Eszti, Varadi nővérek, Sigér Eszti, Sallai Zsuzsika, Kovács Mariska, Nagy Eszti, stb.

— **Jelmezes bohóc-estély.** A jövő vasárnap, február 5-én nagyszabású jelmezes bohóc-estélyt rendez a „Korona” termében Schaf János okleveles táncstanító. A belépő díj 1 korona 50 fillér.

— **Sürgős panasz.** Lung Károly piacz utca 81. sz. a. szolgáló hetes nagy panasszal állított be a rendőség büntügyi osztályára és nem kevesebbet követelt, mint azt, hogy a főkapitány élén az egész rendőség álljon talpra és nyomozza azt a lelketlen zsványt, aki az ő ládáját feltörte és 1 korona 10 fillér készpénzét, összes vagyonát ellopta.

— **Zene-estély a Magyar-Király kávéházban.** Napról-napra fokozottabb látogatottságnak örvendő, pompásan rendezett Magyar Király kávéházban ma este Rácy Károly teljes zenekarával hangverseny tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávé gondoskodik.

— **Rácz Béla** bankirodaja Debreczen, Csapó-utca 12. sz. a. Olcsó törlesztéses kölcsönöket elsőrangú pénzügyi intézetnél rövid idő alatt kieszközöl. Többféle tartozásokat egy helyre convertál.

— **Olosóbb lett a pénz!** Mennyivel? megtudható a 27 pénzintézetnél összekötötésben levő Rácz Béla bankirodájában Debreczen, Csapó-u. 12. Kölcsönügyek gyorsan és pontosan elintéztetnek a legolcsóbb kamattal.

— **Báli legyezők, illatszerek, szappanok, fésűk, hajtűk, kefék, ugyszintén mindenféle pipere-cikk különlegességek igen olcsón kaphatók Mentze Henrik** ujdonságok áruházában.

Színház.

Miniszterválság.

(Berezik Árpád vigjátéka. A debreczeni városi színházban először adták: 1905. január 29-én.)

Berezik veterán színműrő. Sok derűs este, a Nemzeti Színház nem egy zajos sikere fűződik az ő nevéhez, aki immáron nyugalmába vonulva az öregkor életismertével, nyugalmas bombomiával tekint el a politikai tülekedésen, melynek közepében élt sokáig, de csak mint figyelmes szemlélő.

Sok furfangot, képmutatást, politikai stréberkedést, ügyes kapaszkodók karmai sikereit s meg hamarabb zuhanását szemléltette végig a esőndes háttérből. Végül most értékesítette megfigyeléseit és színpadra hozta „mind e sok mozgó pecsenyét.”

Nem vagdalkozik a satira korbácsával, a sokat tapasztaltság megbocsátó mosolyával mutat rá alakjaira: ime néhány kép a politikai események kulcsszái mögül, akik csinálják, nem jók, nem is rosszak, csak emberek, hiuk, kicsinyesek.

Egy jámbor, vizet nem zavaró kormányparti képviselő köré csoportosítja e képeket, akibe a felesége erővel önti bele az ambíciót, hogy miniszter akarjon lenni. Az ambíció fei is ébred benne, meg is próbálja, hogy tárczát szeressen, de bizony három felvonás küzdelmeivel sem tud többre menni, mint hogy megkapja a miniszterelnök — meleg kézszorítását.

A darab nem nagy igényű, de jóízű. Nehány jól ettalált mameluk fotografia mozog benne. A két első felvonás eléggé mozgalmas is. De a harmadikban már kifarad a szerző találékonysága.

A szóáradatba csak itt-ott villan belé találó mondás, vagy ügyesebb ötlet.

Az előadás azonban kitűnő volt. Megerősített régebbi meggyőződésünkben, hogy t. i. a társulat a könnyed vigjátéki műfajban a legerősebb.

Ezuttal az összejáték is kifogástalan volt, a szereplők mind a darab érdekében s nem a maguk érvényesítése kedvéért játszottak. Hahnel, Mészáros, Arday Ida, Hegyi Lili, Ebergényiné egyrészt, Paágyi, Faragó, Csontos másrészt igen jó vigjátéki együttest hoztak össze. Csiky, Szilágyi, Virághaty néhány mamelukfigura eléggé sikerült torzsképét adták. Az egy Sebetyén alakításával nem voltunk tisztában. Szájas ellenzéki strébert kellett adnia, de néhány külsőség kedvéért úgy látszik elejtette a szerepe lényegét.

A jó előadás mellett a legteljesebb aktualitás is segítségére van a darabnak, mely különben, mint mondtuk, egyáltalán nem haladja meg a közepesség színvonalát.

Az ujdonságot nem nagy, de annál figyelmesebb közönség nézte végig.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, szontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Nincs többé „Influenza“ ha a világhírű „Triestli Gyógy Cognacból“ legkisebb mennyiséget is iszik bárki. 1 üveg 10, 20, 30, 40, 50, 60, 80, 1.—, 1,20, 1,50, 2.—, 2,50 kr. Kaptató Merklé Ferencznel füvészkert-u. 14.

Szobaberendezésekhez plus és bőr kepekerek és fali díszek modern kivitelben készíttetnek **Antalfy** díszművésznél Piacz-u. 31.

A városi bérházban Simonffy-utca 1. szám alatt 3 szoba és előszobából álló, irodának vagy garcon lakásnak alkalmas másodemeleti helyiség május 1-re kiadó. Értekezhetni az Ipartestületnél.

Ugyes fiatal asszony szerény igényekkel alkalmas alkalmazást talál a gőzmosóházban Széchenyi-u. 42.

Hölgyeknek! Popper Dávidné okl. szülésznő lakik: Széchenyi-utca 27. sz.

Jó házilag készített borecet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

1 kiló szilva 12 kr., 1 liter petroleum 16 kr., naponta friss teavaj kapható Glück Izidor fűszer üzletében, Péterfia-u. Ugyanott egy kis boltiszolga vagy egy tanuló felvétetik.

Birtokot keresek megvételre készpénzzel. Czim a kiadóhivatalban.

Gymnasiunai, polgári és elemi iskolai tanulóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érettségire is, 5 hó alatt előkészítek; szegénysorsukat teljesen ingyen. Czim „Joghallgató“ Késes utca 6. szám.

Nyugalmozott uriember állandó irodai alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Czime a kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49.

Házakhoz való mosásra ajánlkozom, József-kir. herceg utca 33. pinzelakás balról 1-ső ajtó.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen nehéz diószegi bakator 35 frtjával, kisebb részletekben is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

14 évesnél idősebb fiúk tisztességes foglalkozást kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban.

II-od elemi fiu oktatására izraelita kisa-szony kerestetik. Ajánlatok a díjazás feltüntetésével kéretnek. Czim a kiadóhivatalban.

Mérnöki irodánkat Debreczenben

Bank-palota, I. fölépcső, II. emelet 28. szám alatt

megnyitottuk.
Sipos és Szász
⇒⇒⇒ mérnökök. ⇒⇒⇒

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idényre

Selymek

Victória Messaline, Luissienne

Selyem batist

minden színben.

Finom Ruhaszövetekből,
ruha- és bluz-selymekből

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt

tartunk fenn.

Bosznay J. és Társa

nőidivat és szőnyeg áruház

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

500 koronát

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett üvege 70 fil., valaha ismét fogfájást kap. vagy szája büzlök. (Franco küldéssel külön 95 fil.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/I., Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában — Csak a „Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

18/1905. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1901. évi V/108730. számú végzése következtében dr. Sebes József ügyvéd által képviselt Beck és Gergely budapesti cég javára Leitner Márton és neje ellen 5932 kor. s járuléka erejéig 1901. évi nov. hó 16-án foganatosított biztosítási végrehajtás utján felülfoglalt és 6608 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: cséplő garnitúrák és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járás bíróság 1901. évi V. 249/7. számú végzése folyán 5932 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi október 15. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódij és eddig összesen 207 kor. 45 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Monostorpályiban alperesek lakásán és a pusztán leendő eszközzésére 1905. évi február hó 14 ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatauk meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsárvn alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén 1905 január hó 26. napján.

Sipos Gergely,

kir. bir. végrehajtó.

Eddig felülmulhatatlan

Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

DORSCH májolaj

törvényszékieleg védett sárga csomagolásban üvege 2 kor., fehér csomagolásban üvege 3 kor.

Maager Vilmostól BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatk és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el akarja érni — Kapható az osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszerárban és gyógyszeráru kereskedésében. Főraktár és főelárusítás az osztr. magy. monarchia részére:

MAAGER VILMOS BÉCS,

III/3., Heumarkt 3.

== Utánzások törvényileg tiltatnak. ==

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal [vörös s fekete nyomás sárga papíron] van elzárva.

